
 

Gentrifikace v londýnské čtvrti Elephant and Castle z pohledu studentů – Nikita Shabalin 

Posudek vedoucího práce 

 

Nikita Shabalin ve své práci analyzuje pohled studentů bydlících v londýnské čtvrti Elephant & Castle 

na proměny této čtvrti, které s sebou přináší shora sankcionovaná „regenerace“. Elephant & Castle je 

přinejmenším v anglické společenské vědě (zejména geografii) známým případem poslední vlny 

gentrifikace. Protože jde o místo, kde probíhají výrazné (a na veřejnosti diskutované) změny, jde o 

vhodně zvolený terén vzhledem k autorovu zájmu o problematiku gentrifikace. 

Bakalářská práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V první z nich autor seznamuje čtenáře se 

základní literaturou týkající se gentrifikace, a to přehledně a strukturovaně, za použití klíčových textů 

(Smith, Ley, Lees a další). Ve druhé části pak autor představuje svá metodologická východiska, 

popisuje, jak konkrétně výzkum prováděl, a představuje výsledky výzkumu formou shrnutí analýzy 

provedených rozhovorů (5 rozhovorů se studenty vysokých škol žijících v Elefant & Castle).  

Předkládaná bakalářská práce je podle mého názoru velmi solidně teoreticky podložena. 

Metodologie práce včetně volby provádění rozhovorů na dálku (po Skype) je podle mě dostatečně 

zdůvodněna, a to i přes to / s ohledem na skutečnost, že takto nastavené provádění rozhovorů se 

může zdát metodologicky problematické či kontroverzní. Samotná empirická část představuje 

tematicky členěné shrnutí narativů respondentů (pociťované změny infrastruktury, obyvatelstva, 

představy o budoucnosti). 

Předkládaná práce podle mého názoru splňuje nároky kladené na bakalářské práce – autor dokazuje, 

že se vyzná v dané teorii, že na jejím základě je schopný formulovat výzkumné otázky, učinit vhodné 

metodologické volby, provézt výzkum a ten následně vyhodnotit a sepsat ve formě odborného textu 

bez zásadnějších formálních i obsahových nedostatků. K tomu, abych mohl práci hodnotit výborně, jí 

však chybí hlubší teoretická diskuse ve vztahu k sesbíraným datům (a tedy větší, explicitnější 

propojení teoretické a empirické části). Podle mě by si větší prostor zasloužila diskuse (v práci spíše 

implicitně naznačeného) vztahu mezi „regenerací“ (či revitalizací) a gentrifikací založená na základě 

představ a porozumění vyjadřovaných respondenty výzkumu explicitně vztažená k teoretické diskusi 

(např. Smithově kritice). 

Z těchto důvodů práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou. 
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